



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

# Колхозник

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся.

№ 277 (3949) 1 декабря 1942 г., вторник Цена 15 коп.

## Новый удар по врагу

Сержан ожесточенный натиск противника, иловат силы врага, волея Красной Армии начали наступательные действия на различных участках и фронтах. Вся наша великая земля, весь мир с затененных дымками победоносных боев, разлепнувшихся на советско-германском театре войны.

Первый удар гитлеровским полчищем был нанесен в предгорьях Вязьмы. Он подступил к Владимиро-Вяземскому фронту немцы были нанесены врепкой удар.

Еще не успев орада берлинских захватчиков обратиться от этого поражения, как на них обрушился второй танкопоездный удар. Войска Красной Армии в районе Сталинграда начали успешное и сильное наступление.

Стратегическое, инапешное и сила сталинградского наступления ошеломила противника. Вязят советскими войсками в генерал, командовавший одной из вражеских дивизий, заявил следующее: «Результаты наступления дают право сказать, что оно тщательно подготовлено и хорошо реализовано. Операция была проведена с большим успехом. Вышеописанное было бы хорошо продумано и осуществлено».

Сегодня советский народ и все прогрессивное человечество с большим рвеном узнают о новом ударе, который нанесла Красная Армия великому врагу. По-прежнему наши войска переходят в наступление в районе восточного города Великие Луки и в районе западнее Ржева. Преодолевая упорное сопротивление флангов, советские войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника на значительном протяжении и продвинулись вперед на глубину от 12 до 30 километров.

В своем историческом приказе за 7 ноября 1942 года великий вождь и полководец советского народа товарищ Сталин указал: «Надежд тот день, когда враг узнает силу наших ударов в Восточной Европе. И вот наступил славный день, когда враг почувствовал силу наших ударов Красной Армии под Сталинградом, на Центральном фронте! Наступление наших вооруженных частей, и враг еще не имеет достаточно ясно силу ударов Красной Армии. Враг realizes своей черной провран за все свои преступления и злодейства, за все муки советского народа!»

Наши пытались скрыть от населения и солдат свои неудачи на советско-германском фронте. Это не удалось. Со злобой и ненавистью полководцы и солдаты нужно было признать факт советского наступления. Страна должна видеть ртущее большинство в Германии и в то же время подготовит население к

новым гласным известиям, рождающиеся прилагательные фронты и фронтов, что влечет за собой предвещенной германской армией прошлой зимой может повториться и теперь.

Сообщения Советского Информбюро о боевых успехах войск Красной Армии вызывают среди трудящихся нашего Союза огромную творческую радость. Рабочие, колхозники, интеллигенция нашей страны внимают, и в этот боевой уелок задыхаясь заглядывают в глаза самоотверженного труда. На фронте подвиги боины тала отбитой подвигами на трудовом фронте.

Успешные наступательные действия требуют нового запаса и направления всех сил страны. Заводы и фабрики, колхозы и совхозы, научные институты и советские учреждения должны с удвоенной, усвоенной энергией работать на фронт. Металлургия, химия, нефтяная, бумажная, текстильная, большое металл, угли и горючего для войск Красной Армии. Рабочие оборонных заводов! Большие сапожники, швейные фабрики, завод автоматов для советских войск. Колхозники! Быстрее выкапывайте свои обязательные нормы урожая. Давайте фронту еще больше хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

Особую важность сейчас роль железнодорожного транспорта. Фронт должен непрерывно получать пополнение боевой техники, снаряжения, горючего и всевозможных материалов. Каждый маршрут обязан доставлять к месту назначения точно, без задержек в пути.

Наступление прифронтовых районов и все советские организации, находящиеся вблизи мест вступления Красной Армии, ставят своим первейшим долгом обеспечить успеху наших вооруженных частей. Необходимо сделать так быстрее-шего продвижения частей, стремления подвигами боевой техники и пополнения, боевого обслуживания наших воинов.

Наша страна разрабатывается в районе Сталинграда и на Центральном фронте, непоколебимо, что бойды и командиры Красной Армии, выносившие приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, научились быть врага незаметно, уничтожать его живую силу и технику, срывать вражеские замыслы, навязывая противнику свою инициативу. Враг уже изнемог от своей черной злоды, немцы, вышедшие из-за Вязьмы в Красной Армии. Он узнает еще силу новых ударов советских войск. Под руководством своего генерал-го полководца товарища Сталина Красная Армия отбьет Советскую землю от гитлеровской нечести. Зима не будет для врага еще снежной!

Наступление продолжается.  
(Из передовой «Правды» за 29 ноября).

Перейдя от обороны к наступлению, Красная Армия наносит врагу разрушительные удары. Сотни населенных пунктов освобождены от фашистского зверья, захвачены огромные трофеи. Наступление советских войск продолжается. Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Самоотверженной работой для фронта помогаем Красной Армии громить ненавистного врага!

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

# НОВЫЙ УДАР ПО ПРОТИВНИКУ

### Начало наступления наших войск на Центральном фронте

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. Великие Луки и в районе западнее г. Ржев. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. Великие Луки фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее г. Ржев фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км., на другом участке протяжением 17 км., на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Нашими войсками перерезаны железные дороги Великие Луки—Новель, Великие Луки—Новоселье, а также железная дорога Ржев—Вязьма.

Противник, пытаясь задержать продвижения наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены 4 полковых дивизия и 1 танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачено до 400 человек пленных, 133 орудия, 110 минометов, 593 пулемета, 3 592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещным имуществом.

Уничтожено 105 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков. Противник оставил на поле боя до 10 тысяч трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора Тагазова, генерал-майора Галяцкого, генерал-майора Зыгина, генерал-майора Позаткина, полковника Виноградова, полковника Релина, майора Зубатова, полковник Павлова, плакаши и Михайлова, полковника Клязькова, полковника Суварова, капитанов Андрушино.

41ступление наших войск продолжается.  
Совинформбюро.

# НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

## I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. Наши войска заняли укрепленные пункты Вертячий, Песковатый, Сахарка, Иларинковский. Эти пункты являются в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска, преследуя противника, заняли населенные пункты Ермолюкский, Обильное, Верхне-Курдюнская и станция Невыковский.

К исходу 29 ноября количество пленных увеличилось на 3 000 человек. Всего за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 65 тысяч солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудий 9 325, танков исправных и неисправных—1 379, автомашин—свыше 6 000, повозок с военным имуще-

ством—4 677, лошадей—10 700, а также 122 склада с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолетов.

## II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его подославших резервов, успешно продолжали наступление. Контратакующим частям противника нанесены значительные потери.

Нашими войсками занят ряд населенных пунктов и за день боев захвачено: 55 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4 800 трупов солдат и офицеров.  
Совинформбюро.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЛЕНУМ БОРЮЛОБЕСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

На-днях состоялся пленум Борюлобеского горкома ВКП(б) с участием секретаря первичных партийных организаций. На нем были обсуждены вопросы племени обкома ВКП(б) с докладом этого вопроса присутствия секретаря горкома тов. Кривоши.

В начале заседания пленума горкома стояли вопросы интригованной и позитивно массовой работы.

На пленуме выяснилось, что партийные организации города неудовлетворительно выполняют вопросы роста рядов ВКП(б). В некоторых партиорганизациях в ряды ВКП(б) приняты буржуазные элементы, а партийные организации механически и каричного заведом, артефакт «Широкая коммуналка» и «Красный швейцар», комитетства не приняты в партию на основе членства.

Пленум обязал бюро горкома и первичные партиорганизации коренным образом улучшить работу по приему в партию лучших представителей советского народа, в также и в условиях военных коммунизма.

Серьезные недостатки отмечены в административно-массовой работе.

В городе насчитывается до 300 агитаторов, есть и агитаторские бригады в различных частях Борюлобеского района. Организация агитакции проводится в отрыве от производственных заводов, не является боевой, наступательной. Особенно слабо ведется агитация среди производственного населения.

Резко критикуется подвиги на женские партийные организации, продажные злоупотребления партийной пропаганды. Женские партийные организации в последние месяцы перестали работать над собой, самостоятельно изучать историю ВКП(б). Мало читается в городе лекций по истории партии. Не организованы кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» для мало подготовленных товарищей.

Пленум призвал партиорганизации решительно перестроить и оживить партийную работу, систематически сходить в хозяйства и на войсковые объекты, активизировать работу города на новые боевые дела в помощь фронту, доблестной Красной Армией.

НИРОВОСКИЕ ДНИ В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ

Трудящиеся Ворошиловской области с нетерпением ждут памятные дни великого советского воителя, великого большевика Сергея Мироновича Кирова. Сегодня на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Борюлобеского района проводятся лекции и беседы, посвященные памяти замечательного революционера, воина и строителя. В центральной городской библиотеке организована выставка литературы о Кирове.

Лекции и беседы о Кирове проводятся также на предприятиях, в колхозах Грибовского, Лесковского и других районов нашей области.

Памяти С. М. Кирова



Восемь лет тому назад, 1 декабря 1934 года, раздался предательский выстрел, погасивший всю нашу страну. Подлинная величина удара оборвать прекрасную жизнь Сергея Мироновича Кирова. Но имя Кирова бессмертно, его светлый образ навсегда не погаснет в памяти народной. И теперь, в строенье и грозные дни Отечественной войны, еще ярче сияет образ этого великого воителя, великого сына партии и советского революция.

Все силы свои, всю жизнь свою отдал Киров делу слушания родины. И был он на посту, как боец на поле боя.

В своей речи по радио 3 июня 1941 года товарищ Сталин сказал: «Великий Ленин, создатель нашего Государства, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, неземная стража в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины». Эти качества в полной мере обладал Сергей Миронович Киров. Не зная страха, боролся он с врагами, будь то царские жандармы или иудейские, меньшевистские или «левые» социалдемократы или гитлеровские агенты иностранной разведки.

Партия хорошо знала мужество, стойкость и волю в борьбе, которую были свойственны Кирову. И она не раз подталкивала его на смелые и отважные подвиги, тогда же создавалось трудное положение.

С именем Кирова неразрывно связаны многие славные страницы истории гражданской войны, когда он вместе с партией отстаивал свою свободу и независимость. И одной из причин победы Красной Армии было то, что «политическим просвещением Красной Армии занимались также деятели, как Ленин, Сталин, Маленков, Климович, Сергеев, Каганович, Орджоникидзе и другие...» («Краткий курс истории ВКП(б)»).

Особенно выдающуюся роль сыграл Киров в героической обороне Астрахани. По указанию Ленина Сергей Миронович беспощадно боролся против троцкистов и шайкиеров, подготовленных вывезению Астрахани. Он слышалет трудящихся для защиты города, разоблачал подвиги деятельности меньшевистского вероя, подготавливая примыкам вывоза подвиги оперативно массе. «Ключевым должен проникнуться твердой революционной дисциплиной, должен иметь одну мысль: спасти Астраханский край», — так ставил Киров вопрос перед трудящимися массами. Кипучая деятельность Кирова, его личный пример возмужевали на производстве все предприятия. И Астрахань была спасена.

Свободолюбивые народы Кавказа считают, что под руководством Орджоникидзе и Кирова был осуществлен Великий переворот в Орджоникидзиде и Кармикам части Красной Армии вступили в марте 1920 года в в. Владикавказ (ныне г. Орджоникидзе). Важная роль родства народа. Политическое свободоборье старших обкомов Северо-Кавказского края, а также их сподвижники.

Орджоникидзе и Киров возглавляли части Красной Армии, вступающие в Баку. В 1921 г.

Киров провел большую работу по организации перехода частей Красной Армии через Кавказские горы для оказания помощи грузинскому народу. Было немало совещаний с представителями этого великого народа через засыпанные глубоким снегом перевалы, ставшиеся недоступными даже для отдельных смельчаков, не говоря о целых воинских частях. На это Киров отвечал: «Решают вперед наступление и борются вперед, никакие перевалы не могут стать препятствием для достижения большевистской цели». И героический переход удался.

После окончания гражданской войны Киров с такой же страстью борется за восстановление родную работу. Партия возлагала на него ответственнейшую задачу — восстановить разрушенную нефтяную промышленность Баку. И Киров, как руководитель большевистской Азербайджана, блестяще выполнял эту задачу.

Он боролся за восстановление нефтяной промышленности, подолгу беседует с рабочими, с инженерами, возмужевает их, поднимает их энергию, заботится об образовании, материальном, транспорте. Творила Киров обеспечивая восстановление старых нефтяных промыслов и открытие новых, техническую реконструкцию нефтяной и нефтяной промышленности. Страна получила бакинскую нефть, столь необходимую для промышленности и транспорта.

Вот как вспоминает великий народ о подвигах смелых революционеров: «Смертью Ленинградскую партийную организацию с большевистского дня, партия называла Кирова в Ленинград. Здесь он развернул огромную работу, неустанно работая и в самые трудные предательской родины, укрепляя их контрольно-наблюдательную сущность. За один месяц Киров сделал в Ленинграде 16 докладов и результатов каждого его выступления было то, что Ленинградская большевистская рабочая сила движется вокруг Центрального Комитета ВКП(б), под руководством Кирова громила вражеские гнезда.

В Ленинграде огромный организаторский талант Кирова развернулся во всей широте. С большевистским размахом руководил Киров Миронович реконструкцией Ленинградского промышленности, строительством новых предприятий, выделением плана первой и второй пятилеток. Заводы Ленинграда стали выпускать тракторы, мощные турбины, новые станки, сложные агрегаты. Ленинград превратился в крупнейший индустриальный центр страны с благоустроенными рабочими районами.

По инициативе Кирова начинается освоение богатств Кольского полуострова, возникает индустриальная промышленность на Севере. В Лахонской гудуре открылся новый город. Князь гор, впоследствии получивший горное имя Кировск. С именем Сергея Мироновича тесно связано освоение производства синтетического каучука. Он провела большую работу об освоении производств алюминия, о развитии добычи торфяных сланцев, о расширении торфоразработки.

Не было такой отрасли промышленности, такого предприятия, где не чувствовалось бы руководство Кирова. Вели Кирова, его огромные планы, его творческие чудеса. И на XVII съезде ВКП(б) С. М. Киров мог с гордостью сказать: «... Ленинградские рабочие говорят, что в Ленинграде остались старыми только старые революционные традиции пятилетки работы, все остальное стало новым».

Исклочительную зовут прояснения С. М. Кирова о Красной Армии, об обороне нашей страны. Один из руководителей партии в Советском государстве, он направил всю свою работу на то, чтобы укрепить вооруженные силы страны Советов. Еще в Астрахани С. М. Киров говорил: «Главная же наша задача — это работа для армии, ей мы должны отдать все». Призывал Ленинградских большевистские больше вкратить оборону страны. С. М. Киров говорил: «... Обязательность нашей организации является с особым ин-

тересом, с особой исключительной ответственностью заниматься процессом укрепления воли нашей Красной Армии и нашего флота».

Киров нередко был в распоряжении Чкалова, присутствовал на митингах Красной Армии. Из них го разное жила в Ленинград, делал он корабль, воздушных машин, Краснознаменного Балтийского флота. Он добивался этого, чтобы Ленинградские заводы производили больше орудий и других средств обороны.

Решая задачу С. М. Кирова в утверждении воли нашей родной Красной Армии в Военном-Морском Флоте. И элементная линия самостоятельной борьбы с немонархическим режимом, когда Красная Армия вынуждена совершать удары по брешням захватчиков, протесни звал слезы Сергея Мироновича: «Пусть не жалеет нас, кто жалеет нас, поощряет свои бездельные дела за счет Советского Союза, что мы сумеем организовать полный разгром противника на фронте».

Своей беззаветной преданностью советской родине, своим бесстрашием и отвагой, своим чутким отношением к трудящимся Сергей Миронович завоевал глубочайшую любовь масс. Включая нежданная, преставил Азербайджан, города Северного Кавказа, работая Ленинградом зина и любима своего Марьяна, предшествовал к каждому его слову.

Бессовестно боролся С. М. Киров против врагов, разоблачил и пресек их злодейские замыслы. Вот почему неустанно в бойные убитый направил свой удар в сердце Кирова. Они убивали любима родного, пламенный патриота советской родины Кирова нет, но он живет в героических делах советского народа. Его имя носит города и районы, заводы и нефтепромыслы, его имя вдохновляет людей, живет их на борьбу за честь, за свободу родины.

С именем Кирова на устах людей в Борюлобеском районе Кизилора, которые кохда-то сражались его же руководством. С этим именем на устах оно на великий удар немонархическим режимом под Владикавказом.

Весь мир восхищен героическим беспримерной обороной Ленинграда, где имя Кировское, грядущий, кировская воля.

И в ярости знойнычачи Немцушка гробить орду В железных ножах Ленинграда

На бой Ленинградом идут. И кировские зинам над нами, Как зинам победы, встает. И Кировские зинам. Пошли Ленинградские воители! (Н. Гаврилов).

Народ, породивший таких людей, как Сергей Миронович Киров, непобедим!

Л. Раевский.

